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Ata da Reunião de Colegiado do 
Programa de Pró-Graduação em 
Engenharia de Produção (PPGEP) da 
Universidade Federal Fluminense 
realizada em 15/01/2024. 

 
 
 

Reunião ordinária conduzida no dia quinze, do mês de janeiro, do ano de dois mil e vinte 
e quatro (15/01/2024), das onze horas às doze horas e trinta  minutos, por meio da 
plataforma google meet e, também, presencialmente, sob a presidência do Coordenador 
do programa: Professor Dr. Robisom Damasceno Calado. A reunião contou com a 
presença dos seguintes membros docentes do programa: Osvaldo Luiz Gonçalves 
Quelhas, Carlos Francisco Simões Gomes, Annibal José Roris Rodriguez Scavarda do 
Carmo, Níssia Carvalho Rosa Bergiante, Eduardo Uchoa Barboza, Rodrigo Arcuri 
Marques Pereira, Gilson Brito Alves Lima, Helder Gomes Costa, Priscilla Cristina Cabral     
Ribeiro, Diogo Ferreira de Lima Silva, Pauli Adriano de Almada e Marcos dos Santos. 
Destacamos os docentes que apresentaram justificativas para sua ausência, sendo eles: 
Renata Raposo Del-Vechio, e José Rodrigues de Farias Filho. A seguir apresenta-se os 
PONTOS DE PAUTA e os assuntos gerais. 1. A reunião teve início com o Sr. 
Coordenador submetendo à apreciação dos presentes a ata da reunião anterior, datada 
de 12 de dezembro de 2023. A referida ata foi aprovada por unanimidade. 2. O servidor 
Igor, da secretaria do PPGEP, falou sobre a necessidade de implementação de um 
formulário sobre projetos dos quais os professores do programa fazem parte para que 
os dados sejam cadastrados de forma mais eficiente na Plataforma Sucupira. O servidor 
explicou a importância da implementação desse formulário para que aja um 
preenchimento de forma mais completa na plataforma e para que o programa consiga 
melhores pontuações. 3. O Sr. Coordenador discorreu sobre o 1º Seminário de 
Engenharia de Produção, realizado pelo PPGEP. Reforçou que o seminário é uma forma 
de integração com a graduação de Engenharia de Produção. Agradeceu, ainda, a 
participação dos professores e alunos que fizeram do seminário um sucesso. 4. Foi 
colocado em votação a solicitação do Professor Eduardo Uchoa para lecionar nova 
disciplina “Tópicos especiais TCE 00174: Modelagem com Programação Linear e 
Inteira”. Aprovado. 5. Foi colocado em votação a solicitação do Professor Carlos Simões 
para prorrogação, por seis meses, da defesa de mestrado de seu orientando Cláudio de 
Souza Rocha Júnior. Aprovado. 6. Continuando a reunião, foi colocado em votação a 
solicitação do Professor Carlos Simões para aproveitamento dos créditos referentes a 
duas disciplinas isoladas concluídas no Instituto Militar de Engenharia, cursadas por seu 
orientando de doutorado Igor Costa. Aprovado. 7. Foi apreciada, ainda, a solicitação do 
Professor Robisom Damasceno Calado de nova disciplina: Tópicos Especiais III - 
Excelência Operacional – Lean Six Sigma. Aprovado. ASSUNTOS GERAIS: 1. O Sr. 
Coordenador agradece ao corpo docente pela atualização dos CV Lattes e ressalta a 
importância da atualização dos projetos para o devido preenchimento das informações 
do PPGEP na plataforma Sucupira 2. Continuando, agradeceu ao empenho dos 
professores no lançamento das notas 2º Semestre 2023. 3. Informou que já foi solicitado 
um pedido do backup do banco de dados SIPOS a empresa responsável pelo sistema, 
para que haja maior segurança das informações do programa PPGEP. 4. O Sr. 
Coordenador debateu com o colegiado a possibilidade de implementação de um 
formulário para lançamento de notas referentes às disciplinas de tese de doutorado e 
dissertação de mestrado. Foi levantada, também a possibilidade de criação de turmas 
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específicas para essas disciplinas e o lançamento das notas diretamente pelo SISPOS 
em 1º semestre de 2024 (teste piloto). 6. Próxima reunião ordinária será no dia vinte, do 
mês de fevereiro, do ano de dois mil e vinte e quatro (20/02/2024), das quinze horas às    
dezesseis horas e trinta minutos, no formato híbrido, sendo presencial (sala de reunião 
da secretaria PPGEP) e também por meio da plataforma google meet ( 
https://meet.google.com/cfo-iqmy-dok ). Nada mais havendo a tratar, eu, Pedro Jorge 
Santos da Silveira, lavrei esta ata, que será assinada pelo Coordenador do Programa. 

 
 

Niterói, 15 de janeiro de 2024. 
 
 
 

 
 
 

 
ROBISOM DAMASCENO CALADO 

Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Engenharia de Produção  
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